

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ



Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 71-й. Год издания первый

Вторник, 27 мая 1919 г.

Год издания первый. № 71-й

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для сведения редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденція могут быть приняты и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются бесплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Впереді текста—75 к., за строку текста, позади—40 коп.

За переѣмну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

Во вторник 27-го мая с. г. в двадцатый день кончины **Полковника КАБАКОВА** в 9 часов утра в Кладбищенской церкви будет отслужена заупокойная литургія и ПАНИХИДА на могилѣ. Подполковник ХМЪЛѢВСКІЙ Старшій Адъютант ШЕВЧУК.

Открыта подписка на 1919 год на **„Алтайскій Край“**

Орган общественно-политической и кооперативной мысли. Газета ежедневная, кромѣ дней послѣпраздничных, издается в г. Бийскѣ Горнымъ Союзомъ Кооперативовъ и Бийскимъ Кредитнымъ Союзомъ. Подписка и объявленія принимаются в конторѣ редакціи: ул. Льва Толстого, д. н-ов А. В. Осипова. Редактор Г. А. Норин.

Военное объявленіе. Всѣмъ офицерамъ и солдатамъ, ранѣе служившимъ в частяхъ Поволжскаго фронта и по болѣзнямъ и ранениямъ эвакуированнымъ в предѣлы Омскаго округа, а в настоящемъ случаѣ, находящимся в г. Бийскѣ и его уѣздѣ а также в Управленіи Команданта г. Бийска во вторникъ 27 сего мая и 10 часамъ дня для зарегистрированія. Регистрація подлежатъ и тѣ офицеры и солдаты, которые в настоящее время находятся на службѣ в мѣстныхъ частяхъ войскъ. Командантъ гор. Бийска ПОДПОЛКОВНИКЪ ХМЪЛѢВСКІЙ Старшій Адъютантъ ПОРУЧИКЪ ШЕВЧУК.

ОБЪЯВЛЕНІЕ
Бийскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника.
При Ударномъ Корпусѣ Сибирской арміи формируется особая бригада, в которой будутъ инструкторами Англійскіе офицеры. Для установленія общенія между Англійскими офицерами, незнающими русскаго языка и Русскими офицерами и солдатами, непонимающими по Англійски Командующій арміей, приглашаетъ добровольцевъ знающихъ англійскій языкъ. Добровольцы будутъ получать паекъ, желованіе по окладу добровольцевъ и доавочные суточные по десять рублей в сутки. Лица, желающія поступить добровольцами в формируемую бригаду, приглашаются для вѣнса в Управленіе Бийскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника.
Бийскій Уѣздный Военскій Начальникъ, Подполковникъ АРДЕНТОВЪ.
Дѣл. производитель, чин. воен. времени КОЛМОГОРОВЪ.
Городская акушерка
А. Н. ВОЛКОВА (вмѣсто Кулашевой)
оказываетъ БЕЗПЛАТНО акушерскую помощь роженицамъ во всякое время дня и ночи. Совѣты и осмотръ беременныхъ с 11 до 2-хъ час. дня. Каватья ул., д. Ромашева № 84.

Объявленіе.
Алтайскій Горный Союз Кооперативовъ устраиваетъ четырехнедѣльные **курсы по кооперации и счетоводству** потребительныхъ обществъ в селѣ Куяганѣ, Куяганской волости, Бийскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 20-го мая стараго стила сего года. В число слушателей принимаются лица обоюбого пола, не моложе 17 лѣтъ, умѣюще читать, писать и знающіе 4 арифметическія дѣйствія над простыми числами.
Обученіе и пособія на курсахъ бесплатныя.
Для прѣѣзжихъ, если будетъ подыскано помѣщеніе, будетъ устроено бесплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсистовъ. Предварительный пріемъ заявленій о желаніи поступить на курсы производится в иеторговомъ отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ (гор. Бийск.) и в Куяганскомъ Потребительномъ О-вѣ (с. Куяган, Війскаго уѣзда).
Иеторговій отдѣлъ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ. 369

Требуются
опытный завѣдывающій канцеляріей и регистраторъ
Обращаться в канцелярію Уполномоченнаго Министрства Снабженія и Продовольствія.
№ 406

Комитетъ Бийскаго Краснаго Креста.
Ввиду невозможности доставить в настоящее время многихъ и самыхъ необходимыхъ для употребленія вещей, покоряйше проситъ гражданъ города Бийска прійти на помощь с предложеніемъ за плату, а кто желаетъ и жертвовать слѣдующихъ вещей: вилки, ножей столовыхъ и кухонныхъ, угловъ паровыхъ, ламп, кастрюль или чугунокъ разныхъ величинъ, сковород, мясорубки или сѣчки, котловъ для выварки бульона и эмалированныхъ тазовъ, за что будутъ прямого благодарямъ, направлять просьбы Успенская ул., д. Петроградскаго банка, Предсѣдательницѣ Комитета О. Н. Г. жѣ Мраморной.
11 мая 1919 г.

Центральный книжный склад
Т-ва „ПРОСВѢЩЕНІЕ“
Ул. Льва Толстого д. Осипова.
Получены и поступили в продажу
Журналъ „СИБИРСКІЙ РАЗСВѢТЪ“
№№ 5 и 6.
Цѣна 8 руб.
№ 453.

Врачъ Боржекъ
ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561
Вливаніе препарата Эрлиха 914.

Амбулаторная Лечебница
ул. Александровской ул. и Крылова пер. д. Пустовалова
Пріемъ больныхъ по спеціальностямъ хирургическою кромѣ праздничныхъ. Главн. врачъ, подборъ очковъ, главн. операціи с 3 до 5 ч. дня
Докторъ А. Х. Баталинъ.
Внутренніи, венерическія болѣзни, сифилис, вливаніе препаратовъ 606 и 914 с 5 до 7 час. вечера
Докторъ Н. Н. Вульпе.

Докторъ А. Н. ДРОЗДОВЪ.
Пріемъ по хирургическимъ, женскимъ, внутреннимъ, горловымъ и носовымъ болѣзнямъ ежедневно, от 2 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Собранія, тел. № 334.

ТЕЛЕГРАММЫ.
ОМСКЪ, 18 мая (РТА). В минувшій терствѣ торговли и промышленности стн приступлено к псевомотру мѣр поощренія общественнаго судостроенія с цѣлью развитія его и приспособленія к современнымъ условіямъ.

ПАРИЖЪ, 15 мая (Радио). Украинское бюро печати сообщаетъ, что возстаніе противъ большевиковъ пріемлетъ колоссальныя размѣры; особенно бурно протекаетъ в округахъ Киева, Чернигова, Полтавы и Екатеринослава. Совѣтское правительство послало противъ Украинцевъ новыя силы.

ПАРИЖЪ, 15 мая (Радио). Латвійскій фронтъ неополѣбимъ. В скоромъ времени тамъ ожидается подвѣрженіе кнѣ, 5000 военнопленныхъ вернутся шиха изъ Германіи. Они заявили о готовности бороться с большевиками.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 13 мая (Рейтер). Совѣтъ трехъ пригласилъ Италію возобновить участіе в засѣданіяхъ мирной конференціи. Вѣроятно, Италія приметъ приглашеніе; такимъ образомъ дружественныя отношенія ядутъ возобновленія.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 15 мая (РТА). По проекту областнаго земской управленія намѣчена организація земско-кооперативнаго и научно-просвѣдительскаго кнѣматогорфа. Расходы на организацію в 1919 году выражаются в 380 тысячъ рублей.

девия Вилсоу и Клемансо пожелали кооперации.

3) Одновременно с социалистической конференцией, в том же здании происходил конгресс труда. Программа, принятая послѣдним по вопросу о международной оканѣ твуса, была одобрена и первой. От конференции и конгресса было избрано по одному делегату для представления программы на мартовом конгрессе.

4) Значительным большинством была принята резолюция Брандта, направленная против большевиков. Эта резолюция утверждает, что развитие мирового социализма покоится на демократических принципах социализма, а не разрушительных. Социализм стремится к увеличению производства, а не к уменьшению. Остаются революционными по своему стремлению к изменению современного социального строя, он желает работать, не нарушая порядка, поставлено.

5) Выбры международный исполнительный комитет. Его местопребывание назначена Гага. Одной из его задач будет подготовка интернационального конгресса. Комитет составляет делегаты от государств — по двое от крупных и по одному от малых.

В заключение Реходель высказал удовлетворение по поводу восстановления для интернационала и заявил, что на будущем конгрессе будут присутствовать также представители швейцарских, бельгийских, эмирских и итальянских социалистов. (Д. О.)

Рабочая жизнь.

На приисках Лензето.

По сообщению из Бодайбо, там неурядице серьезная осложнение между рабочими и администрацией Лензето. Управляющим присамами Ниж. Малоземонки была община служащих и рабочим прибавка в том случае, если правительство выдает на золото премия. В данное время премия выдана, в удовлетворении же прибавок отказано, по мотивам удорожания стоимости золота. Между тем, несмотря на договоренность работ, управленческие присаками производится грандиозная сооружения электростанций и корпусов.

Инспектор труда сообщает, что наярвний на почве выработки по вых условий труда конфликт грозит всеобщей остановкой работ, результатом чего, в силу местных особенностей, могут явиться нежелательные явления. Ленсков товаршество при выработке новых ставок проявило игнорирование как со стороны рабочих и служащих, так и инспекции труда.

Инспектор труда ходатайствует в срочном порядке о привлечении сторон к передаче выработки во вых ставок согласительной комиссией из представителей сторон, при участии в случаях надобности инспектора труда, чѣм возможно предупредить опасные для края осложнения. Н. Д.

Дальнейшее течение конфликта на приисках Лензето.

В губернской инспекции труда получена 7 с. м. телеграмма от Бодайбанского инспектора труда слѣдующего содержания: «Главоуправляющий Лензето заявил по телефону, что отказывается от участия в согласительной комиссией под моим председательством... Отказка разсмѣривая конфликта создает на приискное настроение. Срочно жду ваших указаний».

Через 1 1/2 часа была получена там же пространная телеграмма и от Лензето, из которой выводится здѣсь характеристика выдержки: «В забастовки может быть заинтересованными в настоящее время только большевикам: забастовка не есть путь разрешения конфликта между служащими, рабочими и Лензето». Лензето посылало стѣнки на 28%, а приблизительно на 35%, увеличива некоторым мѣшам к тем же жалованья на 40%, 50%, 60%, а старшим мѣше, чѣм на 35%. Сама согласительная комиссия с равным представительством сторон по вопросу о ставках жалованья служащих под председательством одного члена, в безпристрастном в этом впроче Лензето не удержано, равносильно для Лензето, завѣдомо передает для декретирования этому члену, требованій служащих. Особая приительственная комиссия призыва компетентных лиц — впрочем, разсмѣривая на мѣсте подлежащие служащих в рабочих Лензето и средстве его, тогда бы безпристрастно решить доступно или нѣтъ дальѣе повышение ставок служащих и рабочих для нежелательного благополучия работников золотопромышленности в дни общей нужды в странѣ за счет государственных, вынужденного оплачивать золото по себестоимости. Если сообразная промышленности рѣшению такой комиссии Лензето объявляется подчиняться.

Главоуправляющий Малоземонки. С. м. губернской инспекции конторского труда отправлена в Бодайбо на имя Лензето за № 432 слѣдующая телеграмма: «Создание предлагаемой вами правительственной комиссии не может быть приемлемо губ. инспекцией, как нарушение закона о правах посредничества инспект. труда. Настоящая вновь на составлении согласительной комиссии под председательством мѣстного инспект. труда, предваряю, что директивны инспект. труда будут получать от меня».

Н. Д.

По Сибири.

Щегловск.

Недавно народившийся в районѣ Кузнецкого у. по Кользунской жел. дорогѣ, преобразованный в с. Щегловскаго, уѣздный город Щегловск растет не по дням, а по часам, и поистинѣ является вторым, послѣ Ново-Николаевска, Сибирским Манчестером. Город разбит на дѣль части. причем по плану в первой части имѣется 270 кварталов, во второй 260. Работает химический завод, на котором занято 15.000 рабочих, имѣется подѣловая жел. дорога, больница, театр и т. д. Имѣется нѣсколько раннего рода других предприятий, чило которых замѣтно увеличивается.

В связи с исключительно быстрым развитием молодого города, чѣм на земельные участки сильно повышаются. О. В.

Нападение на поезд.

1 мая во время станции Тинской Томской дороги банда красных разорвала путь. Вслѣдствие этого возникшей грузовой поезд № 55 потерпѣл крушение и был обстрѣлан бандой. В нем разбито 16 вагонов. Поезд № 52 (людской, везший чепских воюска) несколько на вагоны п. № 55 и потерял 12 вагонов разбитыми. Погибло 4 солдата.

С. Ж.

Торговля и промышленность.

Ходатайство кожаных промышленников.

В министерство торговли и промышленности поступило ходатайство Кунгурских кожаных промышленников о выдачѣ им краткосрочных ссуды в 5.000.000 руб. на восстановление и развитие деятельности кожаных заводов.

В ходатайствѣ указывается, что Кунгурские заводы разрушены большевиками и при эвакуации Кунгура увезли 88 вагонов кожаных материалов.

Заводы Кунгура могут производить до 200.000 кож в год и ежемесячно 20—25 тысяч пар армейских сапог и поставлять разное снаряжение для армій.

Производство карандашей в Сибири.

Один из иркутских инженеров приступил к изысканию на муссонском графитѣ карандашей на раскопанных водами Томска Анжерских каменноугольных копях. Карандаши оказались удовлетворительного качества, так, что могут конкурировать с карандашами московской фабрики Карнац Група капиталистов заинтересовалась этим дѣлом и намѣрена расширить производство карандашей. С. К.

К оменчанію Ачинско-Минусинской желѣзной дороги.

Минусинский союз торгово-промышленников возбуждает ходатайство перед правительством о скорѣйшем окончаніи Ачинско-Минусинской жел. дор., указывая на полную возможность удовлетворения громадными запасами хлѣба, угля и сыра, имѣющимися в Минусинском уѣздѣ и Учинско-Урянзайском край, армій, а также на селения освобождаемой от большевиков Европейской Россіи. (Т. Р.)

Расчетнаго порога верхнего Енисея.

Торгово-промышленный союз возбудил ходатайство о возобновлении работ по расчету порога в верхнем Енисейскѣ и установлении пароходнаго сообщения. (Т. Р.)

Земство и Город.

Всесибирский банк земного и городского кредита.

Особая комиссия при главном комитетѣ всесибирскаго союза земств и городов (Сибземагора), с участием специалистов банковскаго дѣла и томской профессуры, закончили разработку проекта устава всесибирскаго банка земскаго и городского кредита. Принят с некоторыми измѣнениями проект устава мундп. банка, выработанный еще до революціи главным комитетом всероссійскаго союза земств. Первоначальный основной капитал определен в два миллиона рублей и составляется из 2000 акций по одной тысячѣ рублей. Акционерами могут быть члѣны мѣстных самоуправлений и для открытия дѣльсвй банка требуется, чтобы были внесены 25 проц. основного капитала, т. е. 500.000 руб. Для усиления оборотных средств банка ему предоставляется выпустить облигационные займы в Россіи и за границей. Выясняется, что только таким образом, т. е. через банк, возможно привлечение иностраннаго капитала для финансирования земских и городских доходных предприятий. Банк будет выдавать преимущественно долгосроч-

ные ссуды. Главный комитет Сибземагора уже разослал земским и городским управл. формы поста- влений об участіи в учрежденіи банка и пріобрѣтеніи его акций. Томские губернскіе и др. земскія собранія уже внесли такіа постановления и главный комитет Сибземагора надѣется представить проект устава банка на утверждение правительства в ближайшем будущем. (Н. Д.)

Откровенные.

Председатель новоназначеннаго биржевого комитета Г. Чернышев и юрист консульт. В. Нурдранъ писали в ред. «Заря» подвѣржатель, что «Родная Сибирь» закрыта «при самом живѣйшем участіи бирж. к-та и до сих пор, что при таком же участіи была закрыта и «Народная Сибирь».

—Эй ты, фрак с портфелем!.. Избавься, что ли?

—Эго во мѣня?

—А то кого жег. Крѣмъ тебя въ кого тут кургуванг-то нѣту... Изъбъ женев, мол?

—Да, бѣженец... Не знаю, вот, куда пробраться... Совѣзы Сибиря не знаю...

—А ты из каких там ты был?

—Я присяжника повѣренный...

—Ага!.. Адвокат, значит... Так куда же тебѣ пробраться то еще? Живи у нас... Вот скоро выборы в думу будут. Мы тебя годовой горолокой выберем... Поведемъ в гольды-ты? Да ты, пожалуй, с голды думи ты и не только в голды думи дѣшь...

—Я бы, конечно, не прочь. Но закон сибирскаго правительства о выборах...

—Носты, постой!.. Ты, брат, на ших законов трогать не можт... У нас все законы хороши... И вот етаким, как ты, не только голдой, а и гласным не бытьт... Нос у вас до этого не дорос... А ты не смѣайся... Работу я тебѣ дам... Жрать то, поди, надо?

—Я был бы очень вам благодарен...

—Погоди благодарить то, рано еще... Я, видишь ли, в предѣлах телях новониколаевскаго биржевого комитета состою, и нужен мнѣ такой юрист-конульт, который бы умѣл доносить строчать. Наши то мѣстные адвокатишка — ни один не соглашается. Ну, а тебѣ все равно, ты — бѣженец... Ты как на донос-то смотришь?

—Как вам сказать? Э... э... г... м... м... м... Порядочные люди его не одобряют...

—А таких я не слышал... У нас в Россіи таких не было...

—Ну да у вас там на муку, ни мяса не было... А у нас все есть... И люди такіе есть... Сами их выду мали... Так, вот, эти люди все одобряют... И доноси...

—Странные люди!

—Начего не страннѣе... А все в их руках... Ну, так как? Согласен, я тебя своим юристконсультом объявлю?

—Попробуй... Попробуй... А там, как по акту войдешь, да станешь агитировать-мыслить, так мѣж яч, пожалуй, тебя сдерживать придется. Изъ этих то всегда горячки выходят...

—Согласен...

—Ну, вот, и ладно... Первынаперво, надо тебѣ сказать, что главны наши враги — социалды и кооператоры... Работают они в газетѣ

«Народная Сибирь»... Так наче подстроить, чтобы газету эту оккупировать... Понимаешь, чтобы не было ее. Попорек дороги она нам стоит... —Истарайся... —Старайся, друг, старайся... А великия и богатія милости от меня и от комитета вѣсегда будут.

Через нѣсколько времени «Народная Сибирь» была закрыта. Не возникновѣніи отнеслись в этому, как к «битовому явлению» послѣдних времен.

Начала выходить «Родная Сибирь». Но она просуществовала всего лишь и также была закрыта. Тут, однако, выяснилось, что закрытие газеты произошло не без содѣйствія биржевого комитета, слѣдственно на нее донос. Гражд. Карл Д. опубликовал об этом в емской газетѣ «Заря».

—Ах, он социалистика нечестный! — возмущился председатель биржевого комитета, махая пред своим юристконсультом газетным листом. — Видь, он наши заслуги перед отечеством и отечественной промышленностью умаляет... Да разве только «Родную Сибирь» мы закрыли? А «Народную» то кто до кандал, — не мы, кто ли?.. Садись, оточи «опроверженіе»... Обѣ, мол, газетники «при самом живѣйшем участіи биржевого комитета» закрыты... И впродѣ, мол, закрывать будем.

—Так больше здѣсь ни одной уж вѣтъ... И доносить уж не на кого...

—Эй ты, простота!.. Здѣсь нѣтъ — ни на другіе города свою работу распространяи. И об этом прѣйши. Нравится тебѣ работа-то?

—Так, то есть, нравится в такой я вкус вошел, что на тебя скоро, кажется донос нашпую куда нибудь...

—Ну ты поосторожься... На се бы можешь, так ты и я — меня, по жалуд, ахнешь... А это дѣло уж совсѣм не подождаешь...

—Да я шучу...

—То-то шучу... А тогда: «люди дочные люди не одобряют»... Эй ты!.. То есть, вот как я вашего брата, прехвоста, насказо вижу... Сразу я понал тебя тогда...

Гораций.

ХРОНИКА.

Засѣданіе Думы.

27 мая, во вторник в 7 ч. вечера, назначается очередное засѣданіе городской думы.

На повѣстку дня поставлены слѣдующие вопросы: 1) Об устоявленіи дня выбора гласных по г. Битскому. 2) По вопросу о предоставлении городу министерству снабженія и продовольствія гарантіи по уплатѣ долга 1.686.682 р. з. к. 3) Доклад коллектива по управленію Народными Домами об ассигнованіи 15.000 руб. на горедѣх средства на устройство оной дѣтской площадки в г. Битскѣ при Сахаровской школѣ. 4) Ходатайство городского головы об отпускѣ, а в связи с этим, и вопрос о дѣльбой члена управы. 5) Об образованіи по ходатайству правленія общества попеченія о начальном образованіи в г. Битскѣ особой комиссией для установленія дѣльных границ пожертвованнаго в 1904 г. Е. Г. Морозовой обществу пустоорожия ко мѣста около казари мѣстной школы. 6) По ходатайству гр. Е. В. Пашкова об отводѣ ему в аренду городской земли на срок 10 лѣт

под устройством мидваренного ваю да. 7) По ходатайству гр. И. И. Бугачева об открытии по Телеграфному переулку в подвальном помещении дома Бугачевой склада для продажи пива на вынос. 8) По ходатайству городского общественного банка об увеличении содержания членам правления. 9) О результатах работ квартирно-офисной комиссии и об установлении цен на квартиры на основании временных правил об установлении предельных цен на жилища помещенция. 10) Об организации жилищно-примирительной комиссии. 11) По ходатайству проведомственной комиссии об открытии почтено-телеграфной кассы в с. Кебезино.

Новый врач.

Выходе умершего ветеринарного врача Н. Н. Лихвицева губернской земской управы переехал из села Тегула ветеринарный врач А. Г. Ястреб в и назначен земским ветеринарным врачом 2 участка Бийского у. с местом жительства в г. Бийск.

Мясные заготовки Красного Креста. Отдел снабжения главного управления Красного Креста предполагает приступить к мясным заготовкам для продовольствия раненых в больших объемах.

Знакомы.

Согласно распоряжению министерства народного просвещения в Бийской мужской гимназии примения испытания для поступления в 1 класс будут произведены по слуху вешнему расписанию: русский язык — письменно — 2 июня, арифметика — письменно 3 июня, закон Божий в русской языке устно 4 июня и арфметика устно — 5 июня.

—25 мая состоялось вторичное общее собрание членов о-ва потре бителей «Бийский Кооператив». При ствовало 101 член. Собрание от крывало председатель правления К. Н. Черных. Председателем от дцаго собрания избирается Д. Е. Ча солников, секретарем С. М. Кры лов. Заслушивается доклад члена правления А. Ф. Урниса о проше волесть выборов уполномоченных (работа избирательной комиссии, вы борные производство, результаты выборов). Доклад принимается без возражений. Заслушивается заявле ние члена о-ва Н. Е. Соловьева. Сушность заявления сводится к то му, что члены правления не могут быть членами собрания уполномо ченных, почему их необходимо иск лючить из списка уполномочен ных. Начинаются предожительный прения по этому «заявлению». Нао лед, А. Ф. Урнис вносит предло жение об оставлении заявления без педьствий. Большинство предло жение принимается.

Ставится на голосование вопрос об утверждении списка кандидатов в уполномоченные. Перед голосо ванием ряд ораторов высказал, что настоящее собрание может только или утвердить или не утвердить выборы кандидатов, не вводя в об суждение список.

Список уполномоченных утвержда ется большинством 94 при 7 воздер жавшихся.

К. Н. Черных поздравляет собра ние с утверждением выборов и выс казывает желание, чтобы собрание уполномоченных работало наиболее плодотворно, желать того, чтобы о работ собрания были публикации в газетах, чтобы уполномоченные

получали какие либо заявления от отдельных членов, чтобы члены о-ва приглашались на собрания уполномоченных; необходимо чтобы члены собрания твердо придержива лись кооперативных принципов. А. Г. Нежиной предлагает выра зить благодарность членам избира тельсь комиссии за труды. Предло жение принимается.

Собрание закрыто в 3 часа дня.

Зискурсия.

28 мая, в среду, (при условии хорошей погоды) состоится третья научно-образовательная экскурсия, учениц III, II и I классов Николаевской Женской Гимназии за го род под руководством Н. В. Наа ревского.

Желающих экскурсировать просят собраться в 8 ч. утра на Каза нчской площади и запасти чайниками, съестными продуктами, стекл. банками для хранения животны, молотками и пр.

Скоропетливая смерть.

27 апреля скоропестивно скон чался гражданин дер. Козенки, Куз янской волости, Иван Дюжечкин. 25 лет.

Убийство.

21 апреля в селѣ Сѣтовском, той же волости, во время драки граж данном Яковом Замытиним убт ударом ножа в спину гражданин Егор Ларичев.

Кража.

Из медвѣдского сельскаго управ ления, соловенской волости, гражданином Никитой Знаковским совершена кража одного штемпеля, ящика для штемпеля, одной печа ты, пяти кассовых книг, одного удостоверения и двух чистых блан ков с надоеденными печатями.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатель: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Герман Союз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Нужна прислуга

проездной березулок, дом № 38 Ко риков. 407

Продается

салонная машина Цилиндр. и муж ской костюм. Базарный пер. № 18 419

В школу машинописи А. И. Шильнова,

Сѣнная № 25, приглашаются желающие практиковаться на пи шущих машинах. 416

В Сибирской Компании

ПОЛУЧИЛИСЬ:

РЕТА, ПРОВОЛОЧНЫЕ ГВОЗДИ, ЦЕМЕНТ.

Ищем купить дом

с надворными постройками, жела тельно бы недалеко от центра. Или же нанять квартиру особняк для двух семейств. Готовы уплатить указанным комиссионные. Волотная ул. № 8, телеф. № 230, Дергачевы. 480

Нужна прислуга

ва одну и няня. Спросить на теле фонной станции Черных.

Сту — ба Томск. Уни — та готовит и реставрирует. Зарѣчная часть, Никольская ул. № 16, д. Але хина. 459

Дают уроки

ВАЛЬНЫХ ТАНЦЕВ

уча артиста Государств. театров. Зарѣчне, Катунский пер. д. Гуревича. уя. Граничной. От 3 ч. до 5 ч. и от 7—8 ч. вечера. 458.

Продается

золотые мужские часы с дѣпочкой. Спросить, Фортгадская ул., угол Алтайскаго пер., д. Ведарева нив. 457

Продается

кета брюшко, пласт, сиг. Балдык кепчовый осеяного лова и табак. Пермская ул. № 52. 450

Продается велосипед,

ул. Льва Толстого № 7. 451

Извѣщаю господа покупателей, что мяно с 16 го мая ст. от. будет всообщено приготовление

КУМЫСА.

Заказч будут доставляться на дом в любом количестве. Адрес для писем: Оверный пер., д. № 22, Рябцову, для передачи Глеганову. С почт. Махуметчан Глеганев. 452

Продается

охотн. ружье Бердана, с приклад лежи. Видѣть, Мѣшанская 6, перх, от 4—6 ч. дня. 455

За вознаграждение

кашедшаго прошу доставить мѣдный мундштук от карнета В., в лавку Байкова, ст. базав. 454

Утеряна

Продовольственная книжка № 1768. Прошу считать недействительной.

Утеряна

Продовольственная книжка № 1122. Прошу считать недействительной.

Торговый Дом В. А. Неклюдов и Я. Д. Абатуров.

гор. Бийск, ул. Льва Толстого. Тел. № 112.

— получена большая партия —

Американского стального приводнаго ремня.

При ширинѣ 2 3/4 д. и абсолютной дешевизинѣ вполне замѣ няет лучшие сорта кожаных и пр. ремней разѣром до 8 дюйм. Примѣним для мельниц, фабрик, заводов, крестьян ских молотилок и проч. Обрѣзки ремня продаются для рав ных подѣлок из стали и стальной жести.

Адрес: для телегр. Бийск—Неклюдову.

352

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Принимается подписка на 1910 год на ежемѣсячное издание

„Народная Газета“

Орган Союза Сибирских Маслодѣльных Артелей и др. Кооперативов

„Народная Газета“ главное внимание удѣляет ин тересам Сибирской Кооперации воѣх видов, крестьян ской жизни вообще, сельскому хозяйству и, как ор ган Союза Сибирских Маслодѣльных Артелей, отра жает жизнь и дѣятельность Союза и объединяемых им кооперативных организаций.

Подписная цѣна с пересылкой:

на год 50 р. на 6 мѣс. 27 р. на 3 мѣс. 15 р. 1 м. 5 р. Отдѣльный № 1 руб. 50 коп.

Объявленія печатаются по цѣнѣ из расчета страница 200 руб. Адрес Редакции: гор. Омск, Гасфортоневй пер., 4

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КНИЖНЫЙ СКЛАД

Т-ва «ПРОСВѢЩЕНИЕ»

— улица Льва Толстого, дом ОСИПОВА. —

Получены и поступили в продажу.

Л. Н. Толстой. Власть тыны. драма в 5 дѣйств., ц. 1 р. 90 к. М. Стахович. Ночное. Сцена из русскаго быта в 1 д., ц. 90 к.

Н. Самович. Выбор боярышии, пьеса в 3 д., ц. 2 р. 75 к. А. Флоринский. Дѣт олим. Сце ны из Сибирской кооперати вной жизни, ц. 1 р. 20 к.

П. Тимешиев. Народный те атр в Забайкальской деревнѣ, ц. 50 к.

Б. А. Рославлев. Народный те атр и передвижная условная сцена. Очерк, ц. 1 р. 20 к.

Алтайский Альманах, под ре дакцией Г. Д. Гребенщикова, ц. 11 р.

М. Н. Хангаев. Балаганский Сборник, под редакцией Г. Н. Потанина, ц. 6 р. 50 к.

В. Михеев. Пѣсни о Сибирй. Москва 1894, ц. 8 р. 50 к.

Н. О. Н. Снякин из Сибирской дѣятельности, ц. 1 р.

Ученическая Мысль. Литер.-ху драма. журнал № 1 и 2, орган Союза учащихя г. Барнаула, ц. кажд. № 3 р. 60 к.

Меркулов. Очерки потребит. Кооперации в Россіи, ц. 6 р. 50 коп.

Инструкция Правлению и Ревизи онной Комиссии Потребит. Об щества об учетѣ прагаачника, ц. 90 к.

Егоров. Счетоводство Потребит. Об-в., ц. 6 р. 50 к.

И. Панин. Кредитная Коопера ция Зуралея, ц. 1 р. 75 коп.

И. Панин. Сѣшанная Коопера ция (опыт теории интегральной кооперации), ц. 8 р. 50 к.

Дантрев. Поконы пастбища и иваонные корма для скота, ц. 30 коп.

Дантрев. Новое удобрение для неурожайных земель, ц. 25 к.